

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
29 December 2009
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Шестьдесят четвертый год

**Письмо Постоянного наблюдателя от Палестины
при Организации Объединенных Наций от 28 декабря
2009 года на имя Генерального секретаря**

В то время, как мир празднует рождение Иисуса Христа, мессию мира и любви для человечества, Израиль, оккупирующая держава, продолжает применять к палестинскому народу меры коллективного наказания и преследования. Вифлеем, где Израиль незаконным образом возвел стену и построил поселения, по-прежнему продолжит оставаться в изоляции и вне доступа для палестинских христиан и паломников со всего мира из-за неправомерных и жестоких действий и политики Израиля, включая меры коллективного наказания, что является грубым нарушением четвертой Женевской конвенции.

Палестинское гражданское население в секторе Газа по-прежнему находится в своеобразном капкане и вынуждено проводить еще один праздник и начинать еще один год в условиях нелегальной, несправедливой и негуманной блокады. В это Рождество Израиль, оккупирующая держава, выдал разрешения менее 20 процентам палестинских христиан в секторе Газа, которые хотели осуществить свое право на религиозное поклонение и посещение своих святынь в Вифлееме и Иерусалиме по случаю этого важного религиозного праздника. В конечном итоге лишь малая часть из всего лишь 400 жителей сектора Газа, получивших такие разрешения, были выпущены из сектора.

Подобная же участь постигла палестинских христиан на Западном берегу. Едва ли 30 процентов из тех, кто обратился за разрешением посетить Иерусалим в ходе праздника, получили такое разрешение. Тот факт, что Израиль продолжал нарушать основные права палестинцев, включая свободу вероисповедания, заслуживает решительного осуждения со стороны международного сообщества, при этом следует потребовать от оккупирующей державы соблюдать все правовые обязательства и прекратить нарушения прав человека в отноше-



нии палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим.

Палестинцы — как мусульмане, так и христиане — не должны нуждаться в разрешении на то, чтобы посещать свои святыне места на своей собственной земле. Эта практика, которая носит все более репрессивный характер, является частью планомерной политики Израиля, направленной на то, чтобы палестинцы по-прежнему были оторваны друг от друга и были лишены свободы передвижения и своих основных прав на отправление религиозных обрядов и собраний; что такая политика за долгие годы этой жестокой оккупации постепенно подрывает сами основы общества.

Израиль, оккупирующая держава, в начале этого месяца развязал еще одну репрессивную кампанию против активистов, участвующих в мирных народных демонстрациях в знак сопротивления и протеста против незаконного строительства стены и поселений. В рамках этой кампании были произведены аресты ряда активистов Народного комитета, выступающего против незаконного строительства стены и поселений в различных районах оккупированной территории на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим.

10 декабря 2009 года оккупационные силы Израиля арестовали Абдуллу Абу Рахма, школьного учителя и координатора Народного комитета Биилина, выступающего против незаконно построенной стены и поселений; этот школьный учитель в течение пяти лет проводил кампанию ненасильственного протеста и оспаривания законности строительства стены. Значительное число военнослужащих оккупационных сил Израиля ворвались в Ат-Тиру в предместьях Рамаллаха, вторглись в дом Абу Рахма и увезли его в неизвестном направлении. 22 декабря 2009 года израильский суд предъявил ему ряд обвинений, касающихся его руководящей роли в Народном комитете. С июня 2009 года израильские оккупационные силы арестовали 31 жителя Биилина.

29 июля 2008 года израильскими оккупационными силами был убит десятилетний Ахмад Хусам Юсеф Муса, когда он бежал рядом с демонстрантами, протестующими против строительства стены в Ниилине, и которые были обстреляны израильскими войсками. 17 апреля 2009 года 30-летний Бассем Абу Рахма был убит в ходе демонстрации в деревне Биилин. Он участвовал в еженедельной акции протеста против захватнических действий Израиля посредством строительства стены; этот молодой человек выкрикивал в сторону израильских оккупационных сил: «Мы протестуем без насилия, здесь есть дети и иностранцы». Крик мальчика был прерван: он получил выстрел в грудь и затем был убит израильскими оккупационными силами, применившими новый вид гранаты со слезоточивым газом («ракета»).

15 декабря 2009 года израильские оккупационные силы арестовали Джамаля Джуму, одного из лидеров Народной кампании против строительства стены и поселений, который также является членом Палестинского национального комитета по учету ущерба, нанесенного строительством незаконной стены; инцидент произошел у пропускного пункта Каландия к северу от оккупированного Восточного Иерусалима. После нескольких часов допроса представители израильских оккупационных сил надели на г-на Джуму наручники и отвезли его домой в поселок рядом с Джабаль Аль-Мукабер (гора Скопус). В течение двух часов израильские оккупационные силы обыскивали дом г-на Джумы на глазах его испуганной жены и трех детей, затем конфисковали его компьютер и

личный мобильный телефон. Когда они покидали дом, один из израильских солдат пригрозил жене г-на Джумы, что она больше не увидит своего мужа. Затем г-н Джума был переведен в центр содержания под стражей в Алмаскубии, где он оставался без предъявления обвинений. Израильские оккупационные силы также задержали Мухаммеда Отмана, координатора молодежной деятельности в рамках кампаний протеста против строительства стены и поселений, а также ряд других мирных протестантов.

17 декабря 2009 года израильские оккупационные силы ворвались в дом 18-летней Саламы Канаан в Рамаллахе под предлогом поиска оригинала видеозаписи, которую она сделала 7 июля 2008 года и на которой видно, как в деревне Ниилин к западу от Рамаллаха израильский солдат в присутствии своего командира выстрелил в стоящего в наручниках с завязанными глазами палестинского мирного жителя — Ашрафа Абу Рахма.

Помимо этих незаконных, жестоких и насильственных действий Израиль продолжал осуществлять бесчисленные акты военной агрессии в отношении палестинского поселения, намеренно пытаясь еще более дестабилизировать неустойчивую ситуацию на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и вновь спровоцировать смертельную волну насилия между двумя сторонами, пытаясь при этом избежать растущего международного давления на свое правительство и стремясь уйти от ответственности за срыв усилий, направленных на возобновление мирного процесса.

В субботу, 26 декабря 2009 года, в ходе двух отдельных нападений израильские оккупационные силы убили шесть палестинцев. Ранним утром этого же дня израильские оккупационные силы ворвались в город Наблус на оккупированном Западном берегу и хладнокровно убили Раеда Аль-Саркаджи, Гассана Абу Шарха и Анана Суби. Премьер-министр Салам Файяд заявил, что эта операция была опасным актом нагнетания обстановки, направленным против безопасности и стабильности, достигнутых Палестинской администрацией на Западном берегу. В сектора Газа, накануне первой годовщины жестокой, беспринципной и разрушительной войны Израиля против сектора Газа, израильские оккупационные силы обстреляли и убили трех палестинцев рядом с пропускным пунктом Бейт-Ханун. Убитыми оказались Махмуд Аль-Шаратха, Хани Абу-Газаль и Башир Абу-Дейль; всем им было чуть более 20 лет.

На международное сообщество, включая Совет Безопасности, возложены четкие обязанности в отношении подобных действий, и они должны занять решительную позицию и принять срочные меры для разрешения этой тяжелой ситуации и положить конец израильским нарушениям международного права, включая гуманитарное право и нормы в области прав человека. Нельзя допустить, чтобы Израиль продолжал действовать безнаказанно. Его следует призвать к ответу за военные преступления и нарушения и заставить соблюдать законы и принципы, которым следуют цивилизованные нации и народы.

Начиная с 28 сентября 2000 года до этого письма мы представили на Ваше рассмотрение еще 351 письмо по поводу продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Эти письма, первое из которых датировано 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921), а последнее — 14 декабря 2009 года (A/ES-10/471-S/2009/662), представляют собой основное письменное свидетельство преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, в отношении палестинского

народа, начиная с сентября 2000 года. Израиль, оккупирующую державу, следует призвать к ответу за все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, а виновные должны быть преданы суду.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня, а также в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**
Посол
Постоянный наблюдатель от Палестины
при Организации Объединенных Наций
